

Week Strategy

利好因素较多 震荡缓升趋势不变

国元证券 看平

经历扩容压力后,股指期货的憧憬和1月份宽松货币的期待无疑给市场打了一剂强心针。此外,新年伊始管理层出台了个人转让上市公司限售股取得的收入将按20%税率征收个人所得税的措施,减持压力无疑得到一定缓解。

不过我们认为经历股指上涨带来的躁动之后,随着心态逐渐回稳,一些理性因素或将重新被投资者注意到。比如扩容节奏是否如期放缓,再比如今年的重仓农业银行的发行也将择时而行。对于蓝筹股风格转换我们认为存在可能,不过过犹不及,短期蓝筹股大涨之后继续拔高需要更多的资金介入方可,而这必然需要一定的调仓换股,因此股指需要继续蓄势震荡。

由于去年12月出口将转正以及农产品的通胀超预期,因此不妨抓住通胀超预期和出口转正两个主题,关注品种包括农业、造纸、元器件等。

浙商证券 看多

一季度将是大盘风格强势表现的较好时机,由于大盘表现对上证指数影响显著,因此上证指数一季度表现也值得期待。不过多数中小盘股的表现可能难以与2009年下半年匹敌,由于小盘风格相对较弱,当然由于高成长和高速转题材的存在,部分小盘股仍然有望走出独立上涨行情。

随着2010年的来临,市场对融资融券和股指期货的预期将进一步升温。由于融资融券、股指期货业务将为A股市场的相关业务带来巨大影响,因此围绕这一题材的挖掘和操作有望持续和深入。但不管怎么样,融资融券和股指期货的推出对大盘风格的积极影响是毋庸置疑的,因此对后市大盘风格的强势表现我们持乐观态度。

操作策略上,我们继续建议结合估值水平增加大市值股票比重、降低小市值股票比重,可重点关注2009年表现相对落后的金融、钢铁、通信、航运等行业。

湘财证券 看多

通常市场存在“1月效应”,即1月份市场上涨概率大,近两周的阳线为1月份市场上涨奠定了一定基础。我们认为,目前技术和基本面上对新年1月份乃至一季度市场的上行都有良好支撑,本周沪指波动区间为3220-3400点。市场热点集中于股指期货与融资融券概念,市场关注的焦点是假期中政策动向以及境外股市、汇市和期市走势。

鉴于短、中期市场仍将震荡上行的研判,建议投资者适当加大股票仓位,主要采取逢低吸纳策略。两周连续上涨后短期涨幅较大,市场存在短期调整机会,资金充裕的投资者可以借机吸纳。投资可关注三大主线:一是与股指期货和融资融券有关的大盘蓝筹、券商股;二是扩大内需的消费类股,关注商业零售、食品饮料;三是与低碳有关的个股,关注智能电网。本期推荐个股为百联股份、中青旅、荣信股份、中国石化。

银河证券 看平

上市公司的良好业绩为股市奠定了较好基础,抑制了下跌空间,我们预计2010年工业和服务业增速都在25%左右,上市公司整体也将增长25%;年初大量新股密集上市和基金分红压力是短期资金面临压力的主要因素,而政策与创新将影响市场运行节奏。2010年资本市场创新方面,融资融券、股指期货可能会破茧而出,目前时间点还难以判断。

目前市场仍将延续震荡市、平衡市的特点。在震荡市场中,指数收益可能比较有限,投资策略应注重自下而上的挖掘个股,α策略将有更多的机会获得超额收益。在经济稳定复苏背景下,调结构无疑是宏观调控的重中之重,也是投资A股的最主要思路;在市场估值已经恢复至合理水平时,业绩将取代估值成为市场的核心驱动因素。综合考虑各个行业的情况,我们看好石油化工、信息技术、钢铁、电气设备板块的投资机会。

东北证券 看多

2009年12月31日,三部委联合发布关于个人转让限售股所得税通知。我们认为这有助于形成限售股转让较为均衡格局,短期内稳定股价外,也有利于股市长期发展。另外还有两个利好分别是央行行长周小川表示2010年将继续实施适度宽松的货币政策和证监会决定将暂缓房企融资申请。这两条信息也给一季度市场带来正面影响,市场期待的新的流动性有望重新出现;而随着房产调控政策的出台,市场担心房地产企业的再融资压力有望在证监会干预下或将退去。

一季度市场有利因素偏多,宏观数据同比快速增长、新的流动性释放以及年报业绩超预期,都有利于股指展开一波冲高行情。但是基于经济增速存在前高后低的担忧,我们认为2010年的总体操作思路应该是低吸高卖。结合未来的年报预期和供求关系的改善,我们认为一季度逐步介入蓝筹股是比较稳健的选择。

光大证券 看多

政策面上,限售股转让征税利好股市,2010年宏观政策基调不变,关注一号文件以及中央各部委最近大力推进调结构带来的投资机会。

我们对2010年一季度大盘走势抱乐观态度,认为大盘将继续震荡上扬,上证综指的运行区间在3050至3650点之间。一季度我们推荐重点关注的三个行业是:有色金属、化工、食品饮料。其次推荐的三个行业是航空、信息服务和医药。

近期关注的焦点:股指期货的推出;对限售股转让征税对大盘的影响;中央有关惠农政策的出台和关于中央一号文件的消息;美国将于1月8日晚21:30公布去年12月份失业率数据。截至1月3日晚,对56个经济学家调查得到的一致预期是10.10%,高于11月份的10.00%。届时发布的真实数据若显著偏离一致预期,则会影响到即期美元指数走势,进而影响国际商品价格以及人民币预期升值率。

兴业证券 看多

本周是2010年第一个交易周,我们认为,当前政策面、资金面风险已经释放,A股有望继续震荡上行。

年初资金面适度宽松,好于去年12月,但是尚不具备发动大行情的条件,行情将在犹豫中震荡上行。年底做差造成的资金阶段性紧张已经过去;1月下旬开始IPO压力会明显降低;年初信贷高增;基金更倾向于维持较高仓位;海外热钱在美元震荡筑底阶段未必有预期来得猛烈。

对个人转让限售股征收所得税不会改变行情震荡向上趋势,对市场影响中性偏多。应纳税数量有限;法人股借道自然人股东减持从而逃税的灰色通道被堵上;对月初行情或有心理影响,特别是估值过高的中小盘有调整压力。

本周股指期货主题投资将继续演绎第一阶段行情;预期强烈,鸡犬皆可升天。阶段性布局原材料、成长、低估值蓝筹。

中信证券 看多

就短期而言,国际流动性和国内市场都运行于敏感位置,本周需要关注美元指数能否走出趋势以及A股能否突破盘整区间。政策偏暖与业绩提升使得我们对短期市场走势持乐观态度,但基金缺钱态势并没有改变,将导致市场以震荡方式缓慢上涨。

政策方面,胡锦涛讲话提及对经济问题除强调保持政策稳定性、灵活性,并谈及三农、调结构等传统问题外;个人转让限售股征税办法出台,我们认为对市场影响有限;融资融券、股指期货推出将直接影响大盘股估值5%-10%左右,在媒体宣传造势下将引导市场风格切向大盘股。

本行业选择注重季节效应,推荐行业包括化肥、种子、通信、电子、工程机械、钢铁、银行、煤炭等;个股推荐盐湖钾肥、丰乐种业、三一重工、烟台万华、泸州老窖、宝钢股份、民生银行、天音控股、国药股份、中国远洋、潍柴动力、兰花科创、健康元。

国海证券 看多

展望2010年,我们认为仍可谨慎乐观,且走势可能是“虎头蛇尾”;即2010年大盘仍有20%左右的上涨空间,而高点可能出现在3、4月份。

投资者可关注以下三类主题:首先,高成长是永恒的主题。1-4月份为年报及一季报披露期,一些成长性较好的小盘新股以及高成长较为确定的个股有望领涨大盘,如中恒集团、盘江股份、神火股份、瑞贝卡、敦煌种业等。其次是今年国家重点培育的结构优化产业,新能源、节能环保、电动汽车、新材料、新医药、生物育种和信息产业被广泛认可为国家未来重点扶持和发展的七大新兴战略性新兴产业。个股可关注德豪润达、长电科技等。第三,其他主题,如股指期货及消费升级等。

本周短线宝通绕年报及季报进行布局,重点配置一些高成长较为确定的个股及受益于产业政策的个股,精选以下个股:云维股份、中恒集团、长电科技、登海种业。

招商证券 看多

上周四公布的数据显示美国就业状况继续好转,对实体经济而言,美国经济复苏到了去库存尾声,未来将是企业生产加速、增加就业和扩大出口。总体上看,PMI数据佐证了国内经济将逐步进入扩张期的判断。上周有关股指期货即将推出的预期提振了市场,我们认为,1月份举办的全国证券期货监管工作会议可能会对推出股指期货和融资融券有更加明确的表述,如果中国在经济扩张初期推出融资融券和股指期货的话,对A股市场将有一定积极影响。

我们依然坚持认为国内经济将从复苏走向扩张,股市在经济扩张初期将维持慢牛趋势不会改变。

齐鲁证券 看多

2009年12月份我国制造业采购经理指数PMI为56.6%,比上月上升1.4个百分点。预计2009年12月宏观经济增速继续提高,支持股市中期走强;最近四周,央行公开市场操作回笼资金力度明显减小。预计2009年12月份新增贷款仍将保持在3000亿元左右,2010年一季度又将迎来新一轮放贷高峰,A股市场流动性依然充裕。

上周3只新股首日平均涨幅为22.33%,为新股恢复发行以来次低,市场风险大大降低;创业板公司加速发行,上市将影响小盘股的市场表现,市场热点将继续向具有估值优势的大盘股转移。

预计本周沪深股市震荡盘升,沪市阻力位在3400点附近,支撑位在3200点附近。市场将呈现小盘成长股与大盘蓝筹股轮番上涨格局,建议适当增加配置具有估值优势的大盘蓝筹股。

渤海证券 看多

IPO发行缓和为上周市场提供了较为有利的运行环境,从而直接促使沪深两市指数震荡走高。综合分析而言,经济复苏趋势的持续向好,上市公司业绩增长的确定,以及政策利好的推动,再加上股指期货或融资融券等金融创新业务预期推出可能带来市场权重上市公司的溢价,我们判断本周市场将继续上涨。

市场热点方面,银行、保险、券商、地产、煤炭、钢铁、有色等权重板块成为节前大盘回升的主要动力,而创业板推出预期下“话语权”需要所带来的权重股上涨使市场“二八”转换加速完成,中国北车、中国重工、中国中冶、中国建筑等持续表现低迷的大盘次新股都出现了强势上涨充分说明了这一点。我们认为市场“二八”转换成功将带来蓝筹股上涨的良机,同时建议继续关注年报具有高送转预期的上市公司、股指期货与融资融券受益板块,以及中央一号惠农政策受益的农业龙头企业。

中金公司 看多

相比2009年经济“绝地反转”与政策总体“单边支持”,2010年各种力量相对更加平衡,股市将随盈利呈现震荡向上趋势;经济从复苏走向增长与结构调整的平衡;政策从走向支持走向有保有压;市场资金从2009年上半年的充裕转向略微偏紧。盈利复苏趋势明确,但市场在2009年的强势上扬对此已经有反应,目前政策调整和融资压力带来的震荡走势有望持续进入2010年一季度,市场进一步更明确的上扬趋势需要经济和盈利的超预期表现。

我们对一季度的市场表现总体乐观,认为市场以震荡为主,但在经济和盈利市场上逐渐呈现上行趋势。行业方面,看好金融及盈利改善趋势明确、估值具备相对优势的年内高周期性板块(可选消费及固定资产投资推动的相关板块),相对看淡业绩缺乏弹性的交通基础设施、电信以及受管制色彩较重的电力及石油石化板块。

国泰君安 看多

元旦期间的几条重要新闻对市场短期有正面推动:一是2010年1月1日起,对个人转让上市公司限售股取得的所得按20%税率征收个人所得税,这被投资者特别是散户群体普遍作为利好看待;二是汽车以旧换新补贴标准由3000-6000元提高到5000-18000元和胡锦涛关于一号文件惠农强农政策即将出台的表态,会对汽车、农业及其上游板块产生一定刺激作用。本周从政策面看,利多因素较多,维持上涨态势的可能性较大,我们将仓位上调到七成。

股指期货是当前投资者最为关注的投资主题,总体来说,受益股指期货推出的主要有五大板块:权重股;招商银行、交通银行、中国平安、沪深300基金、瑞福进取;券商股;中信证券、海通证券;参股股指期货概念;中国中期、高新发展、中大股份;系统提供商;恒生电子、金证股份;封闭式基金;大成优选、基金裕泽、基金开元。

山西证券 看空

目前银行板块估值明显偏低,本身就有补涨要求,但银行股行情的延续性值得商榷;股指期货的推出确实可以带来权重股的估值提升,且目前又有关于融资融券即将出台的报道,短期券商股或将继续活跃;地产市场利空仍未出尽,地方政府已经开始着手调控房价,地产行业的投资机会仍需耐心等待。

对个人转让限售股征收20%的所得税对小非影响有限,我们认为更深一层的含义是政府将个人所得税改革的规划摆上日程。个人所得税征收长期看对资本市场影响偏负面,政策颁布后市场信心将遭受较大打击。

二八行情短期出现的概率较低,风格转换仍有波折。确定增长类的汽车、家电、医药、食品饮料等若出现超预期,可适当把握交易性机会;在出口持续复苏背景下,电子元器件行业盈利恢复较快,短期可重点关注。(编辑 姚炯)

信息解读

一号文件将出台新的强农惠农政策

方正证券:2010年元旦,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛前往河北省廊坊市三河市,实地考察农业农村发展情况,看望慰问基层干部群众,并表示:最近中央召开了农村工作会议,对今后一个时期的“三农”工作作出了全面部署。中央还将下发2010年一号文件,出台一批新的强农惠农政策。相信随着这些政策的贯彻落实,广大农民群众的生产生活一定会上一个新台阶。

2004至2009年中央一号文件的重点都是三农,2009年2月1日,《中共中央国务院关于2009年促进农业稳定发展农民持续增收的若干意见》,三农成为第十一个“一号文件”。文件要求,坚决防止粮食生产滑坡,坚决防止农民收入徘徊,确保农业稳定发展,确保农村社会安定。2009年的三农工作目标预期实现,为我国度过金融危机奠定了坚实基础。随着扩内需、改善民生,今年的中央农村工作会议对2010年的三农作了五个重要方面的部署。我们认为新的强农惠农政策将体现在:种植业、种业、农产品深加工、农业机械化、新型低碳农业、休闲旅游农业等,随着政策和金融对农业发展的进一步支持,具有较好完整产业链的农业子行业龙头企业值得投资者重点关注。

我国经济回升态势进一步增强

国信证券:1月1日-3日,中国物流与采购联合会发布,2009年12月份中国物流与采购联合会(CFLP)中国制造业采购经理指数(PMI)为56.6%,比上月上升1.4个百分点。

PMI指数从2009年3月以来连续9个月在50以上,且继续保持2008年4月以来的最高水平。这表明全国制造业总体上处于继续向好态势,与工业生产投资等各指标相互验证。2009年1-2月份规模以上工业增加值同比增长仅为3.8%,但从3月份起工业增速开始加快,10月份达到了16.1%,到11月又达到了19.2%的高峰值,连续7个月保持加速增长态势。预示着去年12月份和今年1月份的工业增加值增速仍将保持在历史高位。

从行业来看,在全部20个制造业中,金属制品业、交通运输设备制造业和电气机械及器材制造业等10个PMI值处于60%以上,意味着这几个行业短期内将大幅度复苏。另外,还有8个行业保持在50%-60%之间,仅仅纤维制造及橡胶塑料制品业和烟草制品业2个行业目前还低于50%,而生活消费品类企业新订单指数上升最快,这表明制造业已经进入全面复苏阶段。

除了在去年6月和7月份有所小幅回落外,新订单指数今年以来基本上与PMI走势完全一致,在2月份回升到50%以上,而12月份达到61%。新订单指数持续上升与固定资产投资增速强劲分不开。城镇固定资产投资同比增速在6月份达到33.6%的新高后,持续在30%以上的增速,必然促使新订单指数持续上升。而11、12月新订单指数投资增速略有回落情势下继续攀升,显示了在政府投资带动下私人部门投资已经开始跟进,而利润率回升以及信心回升促使新订单指数继续上升,也预示着经济增长态势还将持续得到巩固。

去年12月份新出口订单指数为52.6%,比上月回落1.0个百分点。出口新订单指数在6月份走出50%的分界线,下半年明显回升,此后一直保持在50%以上。我们认为,出口整体向好形势不容置疑,但必须提防由于种种原因可能导致的出口月度波动。此外,购进价格指数继续上升,也应加以关注。

上海收紧公积金个贷政策

海通证券:上海市公积金管理中心日前下发《关于2010年执行住房公积金个人购房贷款政策的通知》,从紧掌握投机、投资性购房的公积金个贷。新的一年,人均住房面积低于上海全市平均水平,再次贷款购买第二套普通自住房,每户家庭最高贷款限额为40万元;若有补充住房公积金的,每户家庭最高贷款限额为60万元,比此前低了20万元。相应的,只有一个人贷款的家庭,最高贷款限额为20万元;若有补充住房公积金的,最高贷款限额为30万元。

面对高房价压力,上海收缩房贷政策是必要的。从中期来看,房价过快上涨容易产生系列的负面影响,特别是对居民生活带来巨大的压力。(编辑 姚炯)

研究追踪

券商研究显示最具成长性品种追踪

Table with columns: 股票代码, 股票简称, 预测数, 最新预测时间, 09E 净利润同比, 两年复合增长, 2009年 PE/G, 2009年一致预期 (EPS, P/E, P/B), 2010年一致预期 (EPS, P/E, P/B). Rows include 黑牡丹, 长安汽车, 华域汽车, 宝钢股份, etc.

说明:成长性是指资本市场的永久主题,我们通过50家主流机构最常用的投资模型,筛选出A股中未来两年最具成长性的品种;我们以其近年净利润同比增长率、两年复合增长率以及PE/G来进行筛选,同时已剔除了因微利、异常预测所引发的异常增长品种。考虑到研究报告的时间滞后问题,我们只提示近3个月有三篇以上的报告的股票进行比较并予以提示。(证券通)

行业看台

本周行业看台:港口行业

Table with 2 columns: 景气上升 更待优化, 将迎来一个明显的增长季节. Content discusses port industry trends, including container shipping and coal exports, and mentions companies like COSCO and招商局.